

文明创建三十载 坚守初心谱新篇

——国网德清县供电公司文明创建工作纪实

初夏时节,走进国网德清县供电公司,和谐之风拂,文明之花绽放。办公环境干净、整洁;员工们充满活力、干劲。这一切,得益于省级文明单位创建取得的丰硕成果。

成功在艰辛中孕育,荣誉和奉献结伴而行。国网德清县供电公司文明创建工作起步于上世纪九十年代初,三十年来,始终坚守“人民电业为人民”的初心使命,始终坚持将文明创建作为提升企业治理水平、推动电网高质量发展的重要抓手,主动对接县委、县政府工作大局,主动履行电力保障职责,先后获得国网公司文明单位、国家一流县供电企业、国网公司先进集体等一系列荣誉。

坚定不移强化党的建设 从严治党成效显著

县供电公司全面加强党的领导和党的建设,严格落实管党治党主体责任,高标准、严要求开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。严格落实“三会一课”制度,实施红色方队“提质增效”行动,深入开展红船共产党员服务队“人民电业为人民”专项行动和“一支部一特色”项目化管理,打造“红船精神·电力传承”特色品牌。坚决落实中央八项规定精神,细化落实“两个责任”体系,深化运用监督执纪“四种形态”,营造风清气正干事创业良好氛围。该公司党委获省电力公司先进基层党组织称号。

坚定不移强化以德育人 崇德向善氛围浓厚

县供电公司深化践行社会主义核心价值观,广泛开展以“解放思想添动力、使命担当促发展”为主题的“大学习、大调研、大讨论”活动。在建党周年、改革开放40周年、新中国成立70周年等重要节点开展党史、国史教育,认真贯彻中央《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》,提升广大党员和干部职工爱党爱国爱社会主义思想意识。大力弘扬劳模精神,开展“最美系列”典型选树活动,建设劳模创新工作室发挥“传、帮、带”作用,推动新课题、新技能、新工艺研究。劳模11人、各级工匠3人,建设劳模集体2个,胡天瑜同志获浙江省劳动模范称号,沈永强劳模创新工作室获省电力公司标杆工作室。

坚定不移推进改革发展 综合实力不断增强

县供电公司以改革推进文明创建,瞄准电网高质量发展方向,大力实施新一轮农网改造,新建110千伏跨塘、上柏变电站,升级110千伏武康、新市变电站,圆满完成地信大会、田博会等保电任务,为县经济社会发展、乡村振兴提供了坚强电力保障。深化“三全五依”法治企业建设,持续完善以职代会、厂务公开、职工代表巡查等为主要形式的民主管理监督机制,常态化开展职工代表巡查,合理化建议活动,充分调动干部职工主人翁精神。围绕“平安德清”建设总体部署,开展综合治理、安全检查、隐患排查等专项活动,加大“三防”投入,不断夯实企业安全管理水平,盈利能力、发展能力、综合实力不断增强,获湖州市年度“平安单位”。



电力员工正在开展220千伏线路迁改工作,为杭州二绕建设“让道”。



三进三服务,电力工作人员为企业排忧解难。



投运全市首座光储充综合能源项目,打造综合能源利用展示推广样板,推进能源清洁利用。



组织红船党员服务队主动进军营维修照明电器,为驻德武警官兵解决照明困扰,共叙军民鱼水情。

坚定不移致力务实创新 为民服务有力彰显

县供电公司深入实施优化营商环境两年行动,创新“标准地+绿色供电”服务,助力客户用电“最多跑一次”。深入开展“空调进教室”行动,全面推广线上办电,推行纸质资料电子化,实现城市居民用电业务“一证通办”,让“数据多跑路、客户少跑腿”。完成武康、莫干山和新市供电营业厅“三型一化”改造,打造线上线下一体化办电环境,提供“零距离”便民服务。坚持自主创新,“五个零时差”管理,不停电作业、竣工自动决算等工作走在全省前列。积极构建“生态+电力”,实施下渚湖、莫干山全电

景区改造,推动电动汽车充电、光伏、储能等设施建设,为县生态文明建设增添动力。积极配合小城镇环境综合整治,高质量完成钟管、禹越等10个镇(街道)整治任务,莫干山镇“三线搭挂”智慧治理入围全省先行示范区,二都小镇获评全省“乡村振兴·电力先行”示范区。连续3年落地降电价政策,为企业节约电费约1.68亿元。今年疫情防控期间,出台八大费用减免措施和八大供电保障措施支持企业复工复产,减免电费达6174万元,切实帮助每个电力客户共渡难关。



电力员工开展校园电力设施改造,圆满完成“空调进教室”项目。



电力员工正在南路村进行10千伏仙潭线的改造升级工作,为山区发展添足动力。

坚定不移落实以人为本 队伍素质持续优化

县供电公司积极打造学习型企业,重视教育培养,完善干部选拔任用、监督管理和考核评价机制,分层分类开展干部轮训和专题培训,干部队伍综合素质显著提升。大力倡导“企业为员工发展创造一切条件和平台,员工为企业发展贡献一切智慧和力量”,推行分级分类人才培养,实施“幸福启航”计划,拓宽人才成长通道。开展“三力三为”青工实践,关心关爱困难党员和老同志,认真落实退

休人员“两项待遇”。结合德清地域特色建成德电“幸福里”,打造“幸福里·家园”“幸福里·驿站”“幸福里·港湾”“幸福里·学堂”为代表的“幸福矩阵”,干部员工获得感幸福感受持续增强。在抗击超强台风“利奇马”、新冠肺炎疫情中,电力员工发扬特别能吃苦、特别能战斗的电力铁军精神,全力保障我县生产生活安全供电,有力彰显了央企担当和“顶梁柱”作用。

坚定不移加强创建力度 企业形象全面提升

县供电公司不断巩固和扩大省级文明单位成果,积极争创全国文明单位,连续2届蝉联国网公司文明单位,连续18年保持省级文明单位称号。积极开展扶贫攻坚行动,选派6名优秀干部员工对口西藏那曲开展援藏帮扶,2名员工获省公司援藏建设先进个人,连续十五年开展“双千万结对帮扶”,累计帮扶款物21万余元。全力投入我县全国文明城市创建,持续开展“3.5学雷锋日”、爱心斑马线、路长制、网格化共建、义务献血等志愿服务活动,为创建工作贡献力量。常态化开展“乡村共建”“社区共建”“双拥共建”,丰富“文明共建”载体,帮助提高结对村镇、社区、部队改善内外环境,提升创建成效。

回望过去,是为了更好地出发。总结两年多以来的经验,县供电公司深刻体会到:文明创建必须加强党的领导,才能有力推进;必须坚持依靠群众,才能焕发活力;必须坚持干在实处,才能走在前列。文明创建只有起点,没有终点!县供电公司将坚守初心、笃定前行,努力促进创建工作再上新台阶,为县高水平全面建成小康社会、努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的“精品窗口”贡献力量!



电力员工为防疫卡点接电,全力支持新冠肺炎疫情防控工作。